

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
::: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 18. lipnja 1915.

BR. III. (341.)

Hrvati osvojili prvi talijanski barjak - Posvemašnji neuspjesi Talijana - Zauzećem Grodeka, Janova, Dachnova i Lubacov položaj Lavova postaje neodrživ - Neuspjesi englesko-francuski. -

su naše čete preko Cieplice i Cevkova te su jučer jake ruske sile, koje se još bore na zemljištu Galicije, uz teške gubitke, bacile natrag preko državnih granica.

Istočno priključujuće se savezne čete došle su na Lubacov, istrgle su Rusima, nakon žestoke borbe, Niemirov te su prodrle napred na Janov.

Na lavovskoj cesti čete armade generala Boehm-Ermolli bacile su jake ruske stražnje čete kod Wolczuchya još na večer preko Wereszyce, te o ponoći osvojile zapadni dio Grodeka. I zapadna obala Wereszyce bila je od neprijatelja ispražnjena.

Južno od Dnjestra položaj je općenito nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 17 lipnja. Službeno se saopćuje:

Sjeverno od Sieniave prisilile napadati saveznih četa Ruse na napuštanje njihovog položaja i na uzmak na Tarnograd.

Armada vojvode Mackensena potiskuje neprijatelja u žestokoj potjeri.

Dachnov i Lubacov bili su na juriš osvojeni.

Južna obala Smolinke bila je od protivnika ispražnjena.

Kod Niemirova ruski odpor bio je brzo skršen. Cesta Niemirov-Javorov pregažena je.

Dalje južno uzmiču Rusi prama obali Wereszyce.

Jugoistočno od močvara Dnjestra položaj je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

U Rusiji.

BERLIN, 17 lipnja. Službeno se saopćuje:

Na istoku više ruskih napadaja bilo je odbiveno.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 17. lipnja. Službeno se saopćuje:

Sjeverno od blata Bellewaard preokružen izgubljeni komadi jarka najvećim dijelom bili su preosvojeni.

Englezi i Francuzi jučer su nastavili pokušaje provale.

Sjeverno od kanala La Bassee Englezi su bili u boju na bajunete nadbiveni te prisiljeni na brzi uzmak u njihove položaje.

Proti frontu Lievin-Arras Francuzi su poduzimali neprestano nove napadaje.

Na visu Loretto prepušten im je jedan potpuno uništen jarak.

Južno od Soucheza uspjelo im je da stave nogu u naš položaj u širini kakvih 600 metara. Ondje se borba još vodi.

Na svim ostalim mjestima protivnici su bili krvavo odbiveni.

Uz najveću uporabu municije, bez obzira na teške gubitke, upriličeni napadaji time su ponovno svršili porazom Francuza i Engleza.

Pobjedonosni za nas bojevi bijelim oružjem ponovno pružaju svjedočanstvo o sjajnoj hrabrosti i nepokolebivoj ustrajnosti naših četa.

Jednakim neuspjehom svršile i francuski napadaji kod Moulin sous Touvent. Mi smo ovdje zarobili pet častnika i 300 francuskih vojnika.

U Vogezi jučer su još trajale živahne borbe. Pod večer su između Fechta, Lauchtela ustale. Izuzev malog gubitka na zemljištu sjeverozapadno od Metzerala mi smo zadržali sve naše položaje i 100 protivnika zarobili.

Vrhovna vojna uprava.

Iz historičke sjednice hrv. sabora.

„Pokret“ naglašuje posebno neke momente iz sjednice, u kojoj je hrvatski sabor manifestirao za narodno ujedinjenje.

„Predsjednik dr. Magdić spomenuo je neprijateljsko posizanje oružanom rukom za našim morem. Tu ga je prekinula bura prosvjeda: Živjelo hrvatsko more! Ne damo hrvatsko more! Živjela hrvatska Rijeka! Zatim je spomenuo posezanje za zemljama, koje nastavaju Hrvati i Slovenci. Te su riječi izazvale pravu manifestaciju čitavoga sabora za našu Istru, Trst i neprispodobivo oduševljenje za našu braću Slovence. Klicalo se nekoliko minuta, pljeskalo, ustalo sa stolica.

Na galeriji su se nalazili naši hrvatski prvaci i zastupnici iz Istre Laginja i Spinčić. Iz zastupničkih klupa bili su pozdravljeni oduševljenim poklicima i pljeskanjem, kojemu se pridružiše i galerije.

Vidjelo se iz te manifestacije, da naš narod nesamo da će braniti svaki pedalj svoje zemlje, nego i svaki pokušaj, otkidanja teritorija njegova izaziva najžešći odpor cijelog bića njegova. To je bila historijska scena u historijskoj sjednici sabora“.

Hrvati zarobili prvi talijanski barjak.

„Hrvatska“ je primila sa talijanskog bojišta bojnu dopisnicu momčadi četvrtog bataljuna, 16. satnije 53. pukovnije, u kojoj pišu:

„Dični naš bataljun digao je visoko stieg u korist i obranu hrvatske domovine te habsburške dinastije, jer je nakon ljutog boja osvojio prvi barjak talijanske alpinske pukovnije, a povrh toga i pukovnijsku trublju. Veselje neopisivo, hrabrost velika, a pobjeda sigurna.

Primitite lijep pozdrav u ime cijelog bataljuna“.

800.000 talijanskih vojnih obeznanika ostaje u Americi.

Iz Rotterdama se javlja: „New-York Times“ ustanovljuje, da u Sjedinjenim državama živi 800.000 (?) talijanskih vojnih obeznanika, koji se ondje bave poljodjelstvom. Kako najveći dio poljodjelskih poslova Unije obavljaju Talijani, to bi njihovim odlaskom Unija dospjela pred tešku krizu. Da se to prepriči, povedene su razprave između Unije i Italije, koje će zacielo voditi do sporazumka. Pitanje će se valjda tako riješiti, da će Ameriku ostaviti samo oni Talijani, koji se dobrovoljno jave, te će ih tako velika većina ostati ondje.

Englez o austro-ugarskoj mornarici.

Bečki „Fremdenblatt“ javlja: Bit će po prilici godina dana, što je englezki mornarički atašee u Beču, nakon posjeta engleskog brodovlja u jadranskim lukama, rekao glavnom uredniku „Fremdenblatta“: „Austro-Ugarska mornarica najbolja je na čitavom svijetu. Ona je doduše malena, pa ju druge mornarice nadilaze brojem brodova. No nijedna joj nije ravna, što se tiče kvaliteta mrtvog materijala i vrstnoće momčadi. Ja se ne žacam reći, da austro-ugarska mornarica u obdava slučaju nadmašuje englesku mornaricu“.

Efna baca lavu.

Iz Messine se javlja, da je Etna opet počela bacati lavu. Teški oblaci dima spuštise se na krater iz koga lava u potocima teče.

Rat proti Italiji.

BEČ, 17. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na fronti Soče naše čete opet su kod Plave odbile više napadaja uz teške gubitke za protivnika.

U kršnom području Krna borbe brdskih četa traju dalje.

Na koruškoj granici jučer ništa znatnog nije se dogodilo.

U Tirolu neprijateljski narstaji na prijevori Tiliach, u području Tofana, kod Tresassi, Suchensteina i na Monte Coston istočno od Folgarie bili su odbiveni.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Pred Lavovom.

BEČ, 17. lipnja. Službeno se saopćuje:

I jučer nisu mogle poražene ruske armade da nigdje izdrže.

U srednjoj Galiciji one su nastavile na čitavoj fronti, pokrivene jakim stražnjim četama, uzmak u pravcu prama sjeveroistoku i prama istoku. Savezničke armade neprijatelja žestoko progone.

Sjeverno od Sieniave prodrle

Austrijskim aeroplani nad Bariem.

„Morgenpost“ dobiva iz Lugana: U subotu su se pojavila dva austro-ugarska aeroplana nad Molo di Bari, koji su u pučanstvu prouzročili veliku uzrujanost. Karabinijeri i vojnici oboružani puškama postavili se na moru. Aeroplani su preleteli grad u visini od 1000 metara i bacali bombe, Toranj je palače Alberta. Tanga bio porušen, a posjednica teško ozledjena. Jedan je čovjek ubijen, a više njih ranjeno. Poslije toga su bacili nekoliko bomba na Bilgnan; jedna je žena ubijena, a jedna ozledjena. Pucnjava je karabinijera ostala bezuspješna. U Monopoli je bačeno 9 bomba, naime na skladište benzina i ulja jednoga francuskoga društva, na željeznički most i na željezničku postaju. Jedno je veliko skladište žita izgorjelo, a jedan je porušen balkon ozlijedio jednu ženu i jedno dijete.

Italija i Njemačka.

Kako „Pesti Hirlapu“ javljaju iz Berlina, piše „Berliner Tageblatt“: Nedavno se u švicarskim novinama pronela vijest, da je između njemačke i talijanske vlade došlo do utanačbe, da talijanski podanici u Njemačkoj, Niemci pako u Italiji i dalje uživaju državnu zaštitu. Berlinska talijanska gospodarska udruga pozanimala se, koliko je na stvari istine, te dobila informaciju, da će Niemci u Italiji i Talijani u Njemačkoj uživati s obzirom na osobu i imetak zaštitu prema postojećim zakonima. U zemljama mogu slobodno boraviti, te smiju sva svoja privatna prava pred zakonom ostvarivati. Privatne njihove podhvate nije slobodno sekvestrirati ni likvidirati, a povlastična prava vlade obiju država uzajamno održavaju i brane. „N. Züricher Zeitung“ piše, da će se svojom prilikom ostale utanačbe objelodaniti u njemačkom službenom „Reichsanzeiger“-u.

Amerika i Njemačka.

Kako berlinski listovi javljaju, izskivat će poduzeće vremena sastav njemačkog odgovora na americku notu, jer se mora proučiti sav obsežni materijal, a uz to se mora pričekati dok stignu važne informacije.

Prema suglasnim vijestima engleskih listova nema u Americi gotovo ni traga ratobornome razpoloženju. Tako „London News“ donose ovaj kabelogram iz Newyorka: I ako su se zaostriale protivštine s Njemačkom, ne može da bude ni govora o prelomu diplomatskih odnosa Udruženih država sjeverne Amerike s Njemačkom. U Washingtonu dosad nitko ne pomišlja na to, da bi se affaira radi „Lusitanije“ mogla svršiti s takovim posljedom. Također velik dio engleske štampe u Uniji, napose „Sun“, odlučno se izjavljuje protiv svake ratne akcije protiv Njemačke.

„Reuterov ured“ javlja iz Washingtona: Ovdje se, sudi o notu Njemačkoj, da je sastavljena u mnogo srdačnijem tonu, nego li se je očekivalo. Sad je očividno, da je Wilson voljan prihvatiti ideju glede iztrage i diplomatske izmjene nazora o nesuglasicama između Njemačke i Udruženih država, ali on zastupa stanovište, da se za takovih pregovora mora pružiti jamstvo, za to, da ne će prijeti pogibeli života. Amerikanaca i da se ne će zahtijevati od Udruženih država, da se odreknu svojeg prava. Još prije nego li počnu diplomatski pregovori, mora se izhoditi od Njemačke pristajanje na zahtjev, da se ne će ponoviti napadaji na Amerikance i na americkanske brodove.

Izbori u Grčkoj.

U izborima za grčku komoru od 316 zastupnika izabrano je 139 pristaša Venicelosa, 100 pristaša vlade, ostali su Ralisti, Teotokisti i neodvišnjaci. Ove brojke imale bi se nešto promijeniti kad se ustanovi ispadak izbora u Macedoniji.

Grad i okolica.

† Joso Vukšić. U pokrajinskoj bolnici u Arbanasima preminuo je na 13 o. m. naš sugradjanin vojnik Joso Vukšić, 23 pješ. dom. regimente. Na južnom bojištu bio je obolio od upale pluća, koja se kasnije razvila u sušicu. Bio mu je lijep sprovod, uz učestvovanje opć. glase, vojne posade i veteranskog zbora. Slava mu!

Poštanske vijesti. Ravnateljstvo Pošta i Brzojava saopćuje: Izvolite svratiti putem Vašeg cijenjenog lista pozornost općinstva na to, da odsad unaprijed sva privatna pisma predana u Dalmaciji moraju biti otvorena kao i na to da na odresku privatnih naputnica i poprnatnica ne smije da bude učinjena nikakova pismena obavijest. Isto tako niti novčana pisma ne smiju sadržavati pismenih obavijesti bilo koje vrsti pa ih zato valja zatvoriti stopra u času njihove predaje na prozorčiću u prisutnosti odnosnog poštanskog činovnika.

Dopust vinogradarima. Da se omogućiti obradivanje polja, ministarstvo je rata odlučilo da se, na zahtjev obćina, udjeli dopust vinogradarima, koji se nalaze u vojnoj službi. Ti će se dopusti u Ugarskoj podijeljavati do 15. a u Austriji do 30. rujna.

Piva je došla! Jutros je gosp. P. Rori stiglo posebnom bracoem 150 bačvica pive.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Potopljen parobrod.

LONDON, 18. lipnja. Engleski parobrod „Trafford“ bio je od njemačke podmornice potopljen. Posada je bila spašena.

Djelovanje njemačkih „golubica“.

PARIZ, 18. lipnja. Kako novine javljaju, njemački zrakoplov bacao je bombe na Bains les Bains kod Epinala, te su dvije osobe usmrćene, a 12 ranjeno.

Gerardmer bio je od njemačkih aviatičara obasut bombama. Nanešene su vrlo znatne materijalne štete.

Njemačke „Golubice“ preletjele su Nancy te bacile deset bomba. Tri osobe su usmrćene, četiri ranjene.

Uapšen radi špijunaže.

BASEL, 18. lipnja. Kantonska policija uapsila je u Luganu zbog sumnje špijunaže nekog Babuchi, kapetana talijanske mornarice. Babuchi izjavio je, da ima nalog paziti na njemačke bjegunce u Luganu.

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom neizmjerne žalosti, koja nas je zadesila velikim gubitkom našeg nezaboravnog muža, odnosno oca blagopokojnog

E. WEISSENBERGER-A

duboko dirnuti, čutimo se dužnima da izrečemo našu vječitu harnost i hvalu svima onima, koji nam ovom prigodom izkazaše bud kojim načinom svoju sućut, da nam ublaže preveliku tugu i žalost.

Budi osobita hvala presvjetlom gospodinu biskupu Luki Pappafava, građdom župniku prečasnom gosp. kanoniku Đon V. Karadžoli, koji pružiše pokojniku vječne utjehe.

Veleučenoj gospodi Dr. Botteri-u i Dr. Caci, koji uložiše sve svoje sposobnosti nebi li oteći sigurnoj smrti mlog nam pokojnika, budi vječita hvala i harnost.

Svemu građanstvu uopće, raznim društvima, kao i pokojnikovim prijateljima iz mjesta i iz vana koji učestvovaše sprovodu, te dopriniješe dobrovoljne obole u razne dobrotorne svrhe, još jedncm neka je svima naša srdačna hvala.

ŠIBENIK, 18 lipnja 1895.

Lucija udova Weissenberger i djeca.

Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. sljedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5.— pos. p. povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak povratak svakog utorka	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu povratak u četvrtak	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede povratak u ponedjeljak	5.— pos. p. 6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak povratak u sriedu	5.— pos. p. 6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka povratak svake nedejelje	6.— pos. p. 1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu Povratak svaki četvrtak	7.— pos. p. 7.15 pos. p.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
51-61% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpacaavao, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjerestje.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.